

一次杜威与阿内尔卡之间的对话

## 最好的盾防最尖的矛



新民图表  
制图 贺信  
图片来源  
记者 周国强

主帅吴金贵离开后,如今的绿城队中,队长杜威已是难得的“老上海元素”。今晚申花与绿城一战,某种程度上也是一场“矛盾之战”:一边是中超最昂贵的世界级前锋阿内尔卡,一边是国内最出色的中后卫杜威。到底会是矛尖,还会是盾厚?

孙吉重伤后至今未愈,沈龙元被清洗后前往中甲球队重庆,李彦退役,连外援拉米雷斯也走了……如今的绿城,早已不像过去一样被称作“申花二队”,杜威略微显得有些孤独。不过,在如此重要的一场比赛前,他还是利用清明假期,饶有兴致地跑去西湖旁边的著名景点梅家坞游玩,亲手体验采茶,还在山上休息了一个晚上。“天气好,就和朋友出去晒晒太阳,也是一种放松,没必要搞得那么紧张。”

绿城战申花,让外界最为关注的话题之一,就是杜威与阿内尔卡之间的对话。毕竟,作为曾经的申花后防核心、国足队长,杜威一直被视作优秀国产中卫的代表,他能防得住阿内尔卡吗?“阿内尔卡肯定有实力,防他会有一定困难,但我们会争取不让他进球。”

当绿城队内其他的年轻球员,多多少少会为即将在球场上与电视中才能见到的阿内尔卡同场竞技而感到兴奋时,杜

威却颇为淡定。“踢了这么多年球,见过的世界级球星多了,像当年巅峰时期的罗纳尔多。热血沸腾还不至于,好好防守才是真的。”

迄今为止,4轮下来,阿内尔卡在中超也只进了一个球,他是不是名不副实?“倒不能这么看,阿内尔卡是有实力的。如果说他只进了一个球,那我们全队也只进了一个球而已。”

实际上,杜威之前就与阿内尔卡有过交手。2010年南非世界杯前,法国队与中国队热身,身为主力前锋的阿内尔卡始终没有攻破杜威领衔的后防线,反而是中国队依靠邓卓翔精彩的任意球1比0战胜前世界冠军。

但杜威也清楚,面对这名前切尔西巨星,一定不能掉以轻心。“他的一对一能力,还有意识,肯定比国内球员高出不止一个档次,毕竟之前是踢英超的。”杜威表示,“想要靠一个人的能力防住他,应该说不容易。但足球是一个集体项目,我们会用整体来限制他的发挥,尤其是切断他与队友的联系。”

离开申花多年,再提起老东家,杜威早已没有了当初的“纠结”,“就是联赛的一场普通比赛,胜负三分之间。”记者 关尹(本报杭州今日电)

难兄难弟今晚狭路相逢,蒂加纳高调表态——

## 改写不胜历史

申花碰绿城,在很多上海球迷看来,这是一个赛季中最为重要的比赛。球场内外说不清道不明的恩恩怨怨,为这场“沪杭德比”平添了不少噱头。就连初来乍到的申花洋教头蒂加纳,都被刺激得心潮澎湃:“我希望今晚可以改写历史!”

无论比底蕴、名气还是排名,绿城都无法与申花相提并论,但对手也有让申花颇感难堪的一点——自2007年绿城中超成功以来,过去5年中,申花客场战绩为可怜的2负3平,无一胜绩!

对这样一个难缠的对手,申花表现出足够的重视,昨晚的赛前适应场地训练,球队只对外开放了15分钟。新闻发布会上,一向以低调示人的蒂加纳毫不示弱:“最近一段时间我们的训练很好,外援和球队的磨合正在往好的方向发展。绿城队的比赛录像我都看过了,对于这场比赛我很有信心。我知道两家俱乐部过去有着很多恩怨,这样挺好,比赛会变得更加刺激,对上座率来说也是一件好事。”

有记者问,申花从来没有在浙江赢过球,蒂加纳是否了解。法国教头回应说:“我不在意过去,也不了解这么一个情况。即便有这样一个纪录,我也会带领球队争取打破它。在欧洲,我感觉主客场的差别并不会那么大。”他颇有底气地表示,“我希望球队今晚可以改写历史!”

实际上,如今的申花与绿城可谓“难兄难弟”。两支同样请了大牌外籍教练的球队,4轮联赛下来,都只拿到4分而已。绿城距离赛季前冈田武史提出的“前4轮拿12分”的目标相去甚远,但在杭州媒体看来,投入比绿城大很多的申花是一支“比绿城还要让人失望”的球队,引进史上最大牌的阿内尔卡后,当初被视作“冠军有力竞争者”的申花,也只不过1胜1平2负,与绿城一同处在第7名开外。

对绿城来说,联赛打完4轮只进1球,这样的进球效率实在是低到不能再低。不过,绿城的日本籍主帅冈田武史昨天宣称:“我们已经找到了如何解决锋线进球少的办法,但是不能在这里说出来。”记者 关尹(本报杭州今日电)

## 假乞讨

张尚武再演闹剧

张尚武,又“热热闹闹”地出场了,回归大众关注的焦点。

乞讨,从街上到网上。上一轮闹剧里,张尚武至少还赤膊上阵耍拳弄腿秀一身武艺;这一次骗局里,他要弄的,是全体网民的善良。用人格尊严来考量张尚武的行为,是不是已成太高的要求?

愚人节后的4月3日,张尚武在微博上贴出公然要钱的一段话,随微博还秀出了一张卡号清晰可辨的银行卡。“我希望得到暗中支持。”就在网友对他乞讨行为嗤之以鼻时,张尚武却表态自己原是为了救助桑兰的前队友,突然腿部有恙急需救助的倪梨雀。张尚武打起做慈善的名号不到两天,当事人便出面亲手撕破。“我只想有个说法,并不需要任何人和机构的资助……如果是我(求助),会发我自己的卡号,是吧。我不认识张尚武。”

从闹剧之始,到水落石出,时间不长。张尚武最终顶不住舆论压力,最终承认自己的“助人”是一场骗局。并且,这还是一场精心设计,但并不巧妙的骗局。他在倪梨雀不明真相时,授意对方一定要“配合”

媒体采访;他还在贴出银行卡出声要钱之后,与倪梨雀开始了网上互动。“用心良苦”的张尚武,又一次遭到“全民鄙视”。

我们同情弱者。在举国体制下有过付出,却未能获得相应回报的运动员,退役后的生活的确是一道难解的心结。这个体系的完善,看起来还需要时间。但我们,也不甘为“弱者”所愚弄。张尚武的自我炒作,曾为他赢得了一份不错的工作。去年7月,中国慈善家陈光标以月薪过万的优厚待遇聘用张尚武到江苏黄埔集团工作。张尚武只是“轰轰烈烈”过了场,拿了10万元走人了事。而那些与他同病相怜的体坛姐妹,此刻正在替别人搓澡,为生存挣扎。

张尚武性格中的浮躁、欺骗压倒了对真诚与善良,社会环境或许是构成今日张尚武的成因之一,但绝不是全部。渴求全民关注,希望不劳而获,享受哗众取宠,这是一个小丑般的人物。拿什么拯救你?善良的人们或许只需冷眼旁观:张尚武需要的,只是自我救赎。

本报记者 华心怡

## 真讨债

“有有”球员要血汗钱

他们曾经,是一群绿茵场上身姿矫健的奔跑者;他们如今,是一群境遇悲惨的乞讨者。最近两天,网络上盛传这样几幅图片:南京的“总统府”等地标性建筑前,几名球员和家属挂着特制的标语,揭露南京有有俱乐部欠薪高达800万元,希望得到有关部门的帮助。此情此景,不由得让人心酸与悲悯。

清明节假期刚过,前南京有有队几名球员、球员家属便聚集在一起集体示威讨薪。他们穿上印有“南京有有俱乐部欠薪800万”字样的衣服,先后去南京的新街口、“总统府”、体育局门口等地拍照,希望通过这种方式引来外界的关注。一名参与其中的球员表示,俱乐部承认欠薪,但一直没有把拖欠的工资和奖金发给他们,“三十多个人,总共欠了800万元,每个人都有二三十万。”

这已经不是南京有有第一次爆出类似风波。2010年7月21日,南京有有客场0比10惨败给广州恒大,创造了中国足球职业化以来的最大分差,队员表示,这并非假球,而是主力选择了罢赛。原因是自2007年开始,俱乐部便开始拖欠球员工资奖金,数额越拖越大。去

年5月,从中甲降级的南京有有到中国足协注册参加乙级联赛,结果因存在欠薪问题遭到拒绝,南京有有俱乐部便正式宣告解散。

据了解,南京有有队解散后,几乎所有球员都已经不踢球,但薪水却一直拖欠着。南京市体育局去年底曾协助球员解决欠薪问题,要求他们跟俱乐部把拖欠的工资一一讨账。有有方面很配合,同所有人对好了账,只不过依然没有发一分钱。南京市足协秘书长牛勇表示:“俱乐部确实没钱。社会上这类事件很多,如果都由政府或者相关部门出面掏钱,合适吗?”

更惨的是,南京有有俨然成了一幅空壳——俱乐部只剩下一个法人和一辆破旧的大巴车。“我们多次找过法人金典,但他也多次说,俱乐部账上一分钱都没有。”讨薪者李瑶介绍,去年几个通过司法途径打赢欠薪官司的队员,也没法拿到钱,“强制执行也没钱。”

无奈之下,他们只好想出了通过微博传播照片的方式来给有关方面施加压力。只是不知道,此举是否真能有效,找谁要回那些血汗钱?俱乐部就能如此轻易一散了之吗? 本报记者 关尹



昨天,两位荷兰足球巨星古力特(右)、德波尔(左一)携欧洲冠军联赛奖杯“大耳朵杯”来到上海瑞安广场,拉开了2012欧冠奖杯全球巡演上海站的序幕。

本报记者 周国强 摄影报道

## 数字说话

0 自杭州绿城2007年晋中超以来,申花从未在客场战胜过绿城(3平2负)。巧合的是申花则从未在主场输给绿城(2胜3平)。

1 申花在客场与绿城的5场比赛中,最多只打入一球。

## 收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播中超杭州绿城与上海申花比赛实况,22时将转播英超切尔西与维甘竞技比赛实况,明天14时将转播全国女足超级联赛上海与浙江比赛实况,16时将转播中甲上海特莱士与延边长白虎比赛实况。

央视五套晨星3时将转播意甲拉齐奥与那不勒斯比赛实况。